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This report was generated on 05/06/23. Overall 24 respondents completed this questionnaire.
The report has been filtered to show the responses for 'All Respondents'.

The following charts are restricted to the top 12 codes. Lists are restricted to the most recent
100 rows.

Are you responding as...

an organisation or group (3) -13%
a Town or Community Council (3) -13%

a business (1) I4%

Please state the organisation/group, Town and Community Council or business.

County Councillor

Llanelli

Ymlaen Llanelli

Davies Craddock

Office of the Police and Crime Commissioner for Dyfed-Powys

Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you think that the current PSPO for alcohol related anti-social behaviour has had an
impact? )

ves ao) [ -
vo ) [ ==
No opinion (3) - 13%

Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you see alcohol related anti—social behaviour as a problem in the proposed
exclusion zone?)

ves ao) [ -
No (3) - 13%
No opinion (2) -8%
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Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you see drug-related anti—social behaviour as a problem in the proposed exclusion
zone? (‘Drug- related’ refers to use of both controlled drugs and psychoactive
substances))

ves e [
No opinion (2) -8%

No (-)

Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you see loitering under the influence of alcohol as a problem in the proposed
exclusion zone?)

ves o) [ -
No opinion (3) - 13%

No (1) .4%

Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you see loitering under the influence of drugs as a problem in the proposed
exclusion zone?)

Please answer the following questions relating to the Public Spaces Protection Order.
(Do you believe the proposal to introduce a PSPO is in proportion with the level and
impact of alcohol and drug-related anti-social behaviour in the area? )

ves o) [
vo ) [
No opinion (4) - 17%
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If yes, please tell us how the current PSPO for alcohol related anti-social behaviour has
had an impact.

In areas covered by existing PSPO, some residents have reported a decrease in on the street drinking
whereas it was a problem before.

It has become a less intimidating place to visit, or pass through. The area feels safer, and is somewhat
cleaner.

From experience over the last 40 odd years. With officers engaging with antisocial offenders it curbs
the loitering and socialising in groups.

Lowered number of drink related incidents

| am all work new powers but it must be with the community interaction as well a with the wider
community of Carmarthenshire. It is a society problem and only though the community take part in the
solution will the problem be helped. Making people with this problem feel they are not part of the
community of Carmarthenshire is not going to help the situation. So Carmarthen CC need to have
better housing policy to have housing for this section of the community spread around the area not as
we have in Tyisha a Blue Light created ghettos of substance abuses. We need a soft hand to sort
this not just criminalize this section of the community.

It has enabled our town centre ambassadors to ask people to stop drinking within the area

There is a lot of loitering in the town centre related to alcohol and the ability to move people along has
given opportunity to improve the problem. | feel the PSPO isn't used to as much of an extent as it
should be and that police are quite lax with it.

Reduced crime

It has given the police the ability to control the situation, subject to enough officers actually being
visible

| don't feel a fearful now going into town, although there are always going to be the odd one or two. |
do feel the issue is also around the drug use in the area, yes it's real life but hard for my young
children to understand why individuals look and act a certain way when under the influence. They are
fearful as am I.

Officers have been able to require an individual to stop drinking and to seize the alcohol. However, the
group or individual(s) are not required to leave and can remain at the location — the anti-social
behaviour or a feeling of intimidation can therefore remain at the location.

If no, why do you think the PSPO for alcohol related anti-social behaviour has not had an
impact?

i've not seen any difference

Enforcement

There are not enough Police, Officers or Specials to call upon when issues arise.

to low level and 'fluffy’ - town centre, bar licenced bars, should be made a non drinking / smoking area.

Do you think that the proposed PSPO should be in place for the maximum of 3 years?

ves o) I
vo ) I -
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If not, how long (in years) do you believe the PSPO should be in place?

Sample Standard
Count Sum Mean Deviation Minimum Maximum Range

9 186 20.67 33.41 0 100 100

Do you agree with the boundary of the proposed exclusion zone?

ves o) [ -
o o) I 7

Please tell us why.

Living in the area and seeing where you have not included is a disappointing. You base on stats where
you don't record minor incidents and many reports. Further, decisions are made by people that don't
live in the area and consequently don't understand the challenges the community has in this area. We
would not ask for the expansion of the PSPO area if it was not needed.

is not only town centre
| believe it should cover Tunnel Road
| think it should be extended as reasonably possible.

Please make any additional comments:

I’'m pleased to see the inclusion of North Dock, Trinity Terrace in New Dock and streets between
Havelock Street and Lower Trostre Road in Morfa. There is currently a lot of future regeneration
planned nearby these areas which this extension of the PSPO would assist with moving forward. As
always the difficulty will be in policing the revised PSPO boundary but hopefully this will have a positive
impact.

Langland road is known as to be a hot spot for drug dealing and is a walk through for those who travel
to the Pen Y fan fields the same with Caswel street. Graig avenue has even had a murder in history
due to alcohol. The lanes between Tyisha road and Graig avenue / Bond Ave is notorious for drug
dealing and alcohol. This is a dealing hot spot. | personally witness this mostly towards each weekend.
Again decisions are being made by those who simply don't live here. When a community is in decline
like Graig Ave and Bond Ave and the spread of antisocial is widening from the Tyisha ward to
neighbouring wards and we are trying everything possible, to stop it we come up against decisions
that stats don't show the need. When stats are not recording what is going on and the community is
pointing out the need to stop this drug and alcohol cancer spreading. The PSPO is one tool that if
used to its full potential will be an asset in fighting this growing problem.

Could this be in place for a five year period?
n/a

The town centre look post apocalyptic. If this was Carmarthen the plaid led admistration would invest;
but this is Llanelli so plaid simple do not care less. It gives them electoral advantage to disinvest here.

The boundary does appear to be extensive. The council did wonder about the impact the extension of
the Order may have on tourists perhaps having one or two casual alcoholic drinks when visiting the
beach. The boundary appears to leave out part of the Seaside area to the north of Delta lakes and is
there a reason for this to be excluded?

I'd like to see exclusion zones around parks and schools.
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Age: What is your age group?

25-34 (4) _25%

45-54 (3) -19%

65-74 (3) -19%
Prefer not to say (3) -19%

35-44 (2) -13%

55-64 (1) .6%

Under 16 (-)
16-24 (-)
75-84 ()

85+ (-)

PSPO
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Pregnancy and maternity/paternity: Please indicate if any of the following apply to you

(please tick all that apply).

Prefer not to say (2) - 14%

| am expecting a baby (-)
| have had a baby in the last six months (-)
| am currently on maternity leave (-)

| am currently on paternity leave (-)

Sex: How would you describe yourself?

vee ) I -+

Female (3) -19%
Prefer not to say (3) -19%

Prefer another term (1) .6%

Please speficy 'prefer another term’.

Non-binary

Snap
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Disability: Are your day-to-day activities limited because of a health problem or
disability which has lasted, or is expected to last, at least another 12 months? (Please
tick only one)

oy =
Prefer not to say (3) -19%
Yes (2) - 13%

Gender reassignment: Is your present gender the same as the one assigned to you at
birth? (please tick only one)

ves 12) [
No (2) - 13%
Prefer not to say (2) - 13%

Caring Responsibilities: Do you provide regular, unpaid, substantial care for a relative,
friend or neighbour who is unable to manage at home without help because of sickness,
age or disability? (please tick only one)

o o) [ -
ves ) | -+
Prefer not to say (2) - 13%

Sexual Orientation: What is your sexual orientation (please tick only one)

Heterosexual/straight (9) _ 60%
Prefer not to say (3) -20%
Gay Man (1) .7%
Gay woman/lesbian (1) .7%
Bisexual (1) .7%
Other (-)
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Ethnic Group: What is your ethnic group? (Please tick only one)

White (Welsh, English, Scottish, Irish, British) (14) _88%

Prefer not to say (2) -13%
Other White, including Gypsy or Irish Traveller (-)
Mixed/multiple ethnic groups (-)
Asian/Asian British (-)
Black/African/Caribbean/Black British (-)

Any other ethnic group (please specify) (-)

Marriage and civil partnership: Are you? (please tick only one)

Divorced/separated (2) -13%

Prefer not to say (2) - 13%

In a Civil Partnership (1) .6%

Widowed (-)

Religion: What is your religion? (please tick only one)

Christian (all denominations) (6) _38%
No religion (4) -25%
Prefer not to say (3) -19%

Any other religion (please specify) (2) -13%
Jewish (1) .6%

Buddhist (-)
Hindu (-)
Muslim (-)

Sikh ()
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Please specify any other religion:

Baptist

Household Income: Approximately how much income comes into your household each
year? (please tick only one)

£15,001 > £30,000 (3) -19%
Over £45,000 (3) -19%

£30,001 > £45,000 (2) -13%
Under £15,000 (1) .6%

Welsh Language: Can you understand, speak or write Welsh? (Tick all that apply)

None of the above (9) _56%
Understand spoken Welsh (5) _31%
Speak Welsh (3) - 19%
Read Welsh (3) - 19%
Write Welsh (3) - 19%

What is your main language?

Welsh (1) .6%
Other (please specify) (1) .6%

Please specify your other 'main language':

Prefer not to say
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Are you or your partner serving OR have you or your partner ever served, in Her
Majesty’s Armed Forces? This includes Regular or Reserves Forces, National Service
and the Merchant Navy.

vo u2) [
Prefer not to say (4) _25%

Yes ()

We would like to know your views on the effects that these proposals would have on the
Welsh language, specifically on opportunities for people to use Welsh and on treating
the Welsh language no less favourably than English. What effects do you think there
would be? How could positive effects be increased, or negative effects be mitigated?
N/A
| don't see how the Welsh language is related to the PSPO
is this a joke?
For goodness sake - is this really a sensible question. The welsh language has no bearding on this.
What the hell relevance does it have on Welsh language?
no views

Please also explain how you believe the proposed policy approach could be formulated
or changed so as to have positive effects or increased positive effects on opportunities
for people to use the Welsh language.

N/A

N/A

Seriously - get a grip. How on earth is this related to the welsh language.

Huh?

no views
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